

Kitekintő...

... az országba

Megemlékezések – A forradalom hagyománya nem barikád, ami elválaszt, hanem híd, ami összeköt – szögezte le a köztársaság polgáraihoz 1956 emlékünnepe intézetében *Medgyessy Péter*, aki ezúttal nyilvános beszédet nem mondott. Az MSZP Kaposváron, Nagy Imre szülőházánál tartott megemlékezést. „Október 23 a győzelem, a diadal, a sikerrel megvívott küzdelem napja és nem a leverett forradalom” – hangoztatta Orbán Viktor a Széna téren a Fidesz és az MDF szervezetek közös rendezvényén. Az SZDSZ – mint évek óta – a Rákosszentimrei új köztemető 301-es parcellájánál tartott megemlékezést, ahol *Kuncze Gábor* pártelnök a forradalom közös örökségéről, az abban részt vevőknek kijáró tiszteltől beszélt.

Beköszönt a tél – Főpórhárra készítette az üfentartókat a hétvégén a tél előhírnöke: az ország több pontján fennakadást okozott a közlekedésben a váratlanul leesett fagyos csapadék. Zala megyében sószerű gépeket kell munkába állítani. A Bükkben és a Zempléni hegyi utakat hókotrókkal kellett folyamatosan takarítani. Sopronnál két órára leállították a határforgalmat, mert az osztrák oldalon meg kellett tisztítani a veszélyessé vált utat.

Kezdődik a költségvetési vita – *Medgyessy Péter* miniszterelnök már a parlamenti tárgyalás előtt módosított a költségvetés tervezetén: megállapodott a szocialista polgármesterekkel, hogy az önkormányzatok a tervezetnél 30 milliárd forinttal többet kapnak. Ennek harmadát fordítják tömegközlekedésre – az SZDSZ ugyanis ettől tette függővé a büdzsé megszavazását. Szinte biztos, hogy nem a *László Csaba* pénzügyminiszter által előterjesztett költségvetést fogadják majd el az Országgyűlés, mivel a koalíciós frakciónak is számos módosító indítványuk van. A büdzsé parlamenti vitája során az MSZP szónokai elsősorban arról beszélnek, hogy a jövő évi „az építkezés költségvetése” lesz.

Az SZDSZ az állami takarékoságot, a befektetések ösztönzését, a vállalkozások fejlesztését, valamint az EU-csatlakozáshoz szükséges források biztosítását tartja kiemelten fontosnak. A Fidesz az „Elvesz, elad, eladósít, elbocsát” szlogen jegyében folytatja majd a parlamenti vitát. Az MDF pedig „az ország helyzetbe hozására” koncentrálna az uniós csatlakozás előtt.

Támadások, hangzavar – Az Országgyűlésben, mint hetek óta rendszeren, a koalíció leszavazta a legfőbb ügyészt, az ellenzék támadta Gyurcsány Ferencet, a hangzavar pedig nagyobb volt, mint valaha. *Poll Péter* ezúttal a K&H Equities-botrány, *Rejtő E. Tibor* „elrablása” kapcsán nyíltan fideszes elfogultsággal vádolták meg, a vádat az érintett visszautasította. Az ellenzék – szintén menedzserül – támadást intézett *Gyurcsány Ferenc* sportminiszter ellen, az öszi kormányváltásról megvételre és a paksi atomerőmű által kifizetett százmilliós „biznisz” kapcsán. Ez utóbbi esetben Gyurcsány jelezte, hogy beperli *Kollai Tamást*, mert lejárató szándékúnak tartja az ügyvel kapcsolatos nyilatkozatait.

Béremegállapodás – Jövőre 7-8 százalékos bruttó béremelést ajánl az Országos Érdekegyeztető Tanács az ágazati bértárgyalásokhoz. A kormány, a munkaadók és a munkavállalók képviselői abban is egyezsre jutottak, hogy a minimálbér 53 ezer forintra nő. A megállapodást a Parlamentben *Medgyessy Péternek*. A kormányfő szerint az egyezségnek négy üzenete van: ha kis mértékben is, de nőnek a reálbérek jövőre, a versenyképességet felgyelmezett bérpolitika szolgálja, erősíti a befektetők bizalmát és egymást partnernek tekintő tárgyaló felek képesek ésszerű kompromisszumokra.

... a megyébe

A hetedik – Hetedik alkalommal rendezték Békéscsabán az idén négy napos kolbászfesztivált, ami az első benyomások szerint felülmúlta az összes eddigit. A vendégek csak felső fokon beszéltek a látottakról, a hangulatról. Nagyon sok illusztris vendég is kíváncsi volt rá, milyen is lehet ez az immár messze földön híres vigadalom. *Faludy György* Kossuth-díjas költő a sportszarnok közepén, „talpig kolbászfűrészes” ígérte meg, jövőre is eljön. *Farkasházy Tivadar* humorista azt tervezi, hogy a Hócipőben nagy teret szentel az estére már igencsak tetőfokára hágott hangulat visszaidézésének. A szakmának szólt a fórumok egyik legértékesebbje *Bozsták-gazda* előadása, aki pedig egy csendesebb sarokba vágyott, a Csaba Kolbászegyesület sátrában talált harapni- és innivalóra. Volt egy jótékony célú rendezvény is. Mint dr. *Ambrus Zoltánné* mádszervező, kuratóriumi elnök elmondta, az Időskortú Intézményi Ellátás Segítő Alapítvány javára 298 ezer forint gyűlt össze a bor- és kolbászárverésen. Az eredményekből: Frisskolbászkészítőversenyen 1. *Bánati Zoltán*, *Fülöp Imre*, *Gellény István*, *Plavecz Pál*, *Szilágyi László*, segítő: *Budai László* (Békéscsaba); Szaraskolbászversenyen Földi: *Bacsu István* (Békéscsaba), 1. *Balázs Mihály* (Mezőberény); Savanyúságkészítő-versenyen 1. *Kelemen Györgyné* (Békéscsaba)

Születésnap köszöntő – A mezőhegyesi Állami Ménesbirtok Rt. vezetői, Kun Mihály vezérigazgatóval az élen, 90. születésnapja tiszteletére a Hotel Nóniusban tartott ünnepségen köszöntötték Izinger Pált, a magyar agrárium kiemelkedő személyiségét. A volt kollégák és a barátok körében rendezett ünnepen Sári Enikő, a Magyar Mezőgazdaság Szerkesztőségi igazgatójának vezetésével Kun Mihály, az Rt. vezérigazgatója, dr. Romány Pál és dr. Török Imre, ismert szaktekintélyek emlékeztek Mezőhegyes múltjára, benne Izinger Pál munkásságára.

Romamenedzserek – A Békéscsabai Regionális Munkaerőfejlesztő és Képző Központban 13 roma fiatal vehetett át menedzser-diplomát. A menedzserek 600 óras tanfolyamon sajátították el alapfokú számítógépes adatkezelői ismereteket, de tanultak cigány kultúrát, betekínthettek az államigazgatás és jog tudományába, tisztában vannak a munkájukhoz szükséges pénzügyi, adózási, vezetési és szervezési feladatokkal is.

Az Unióról – Európai uniós pályázati esték elnevezéssel indított fórumorozatot a Fiume Hotelben a Békés Megye Fejlesztésért Egyesület. Az első nap témája a regionális szintű projektek megvalósítása volt. A fórum előtt, sajtótájékoztatót Paluska Zoltán, az egyesület elnöke elmondta, hogy az uniós operatív programoknak megfelelően állították össze a tematikát. A regionális szintű projektekkel kapcsolatos kérdések témájában a meghívottak között polgármesterek, önkormányzati dolgozók, civil szervezetek és eházak képviselői egyaránt szerepeltek.

Felhívás gazdálkodóknak

A 84/2003. (VII.22.) FVM rendelet lehetőséget biztosított az aszálykárt szenvedett mezőgazdasági termelők számára, támogatási előleg és végleges kárenyhítő támogatás igénybevétele.

A támogatási előleget igénylő mezőgazdasági termelőknél 2003. november 30-ig a gazdaságuk által használt összes külterületi szántóterület, gyümölcsös terület figyelembe vételével az összesítő táblázaton (3. számú melléklet) kell elszámolni.

Ugyancsak a 3. számú mellékleten lehet igényelni a végleges kárenyhítő támogatást is 2003. november 30-ig.

A részletekről érdeklődjenek a falugazdászoknál.

A 2004. évi agrártámogatások igénybevételeinek feltétele a gazdálkodók nyilvántartásba vétele, új regisztrációs igazolás megléte. Az ügyfél-regisztráció folyamatos és zökkenőmentes biztosítása érdekében november közepétől minden támogatást igénylő mezőgazdasági termelő feltétlenül érdeklődjön a falugazdászoknál.

Kérjük a gondúleány ügyfelfogadás és a várakozások elkerülése érdekében, hogy az aszálykárt bejelentők lehetőleg november közepéig keressék fel az irodát.

Raff János körzetvezető falugazdász

Táplálkozás az egészség tükrében

„A 6-10 éves gyermekek táplálkozás-egészségügyi prevenció programja” című pályázat keretében tart rendezvényt a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Kar Gyakorló Általános Iskolájának Vezetősége november 5-én a TSF PFK Gyakorló Iskolájának tornatermében. Az esemény programjai között szerepel egy vetélkedő alsó tagozatos tanulóknak a Táplálkozási Ismeretek témaköréből, illetve néhány előadás is, mint például a gyermek-közéletet és higiénés állapota, a 6-10 éves gyermekek táplálkozás-egészségügyi programjának értékelése és a 6-10 éves gyermekek testösszetétele a merések tükrében. A rendezvényre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Az ellopott ünnep kapcsán

Az MSZP országgyűlési képviselője, Földesi Zoltán juttatta el lapunkhoz a miniszterelnök, dr. Medgyessy Péter által Sajtópolgármesternek, Tamás Kálmánnak és a sajtórieknek címzett levelet, ami a képviselő meggyőződése szerint, a történet tükrében, valamennyiünknek szól.

Tisztelt Polgármester Asszony, Kedves Sajtóriek!
Nem hagy nyugodni az, ami Deák Ferenc születésének 200. évfordulóján történt. Bánt a sajtóriek ellopott ünnepe. A gyerekek versei, amiket politikai jel-szavaktól tülfitűt felöltöttek nem hagytak elmondani, a Himnusz kifűtűlése, a Deák-ház megdobálása tojással, dióval, no meg az el-híresült „egy szem krumplival”. Bevallom, mindez elkésért. Uzenem ugyanakkor Önöknek, és üzenem mindazoknak, akik a sajtóriek és a velünk együtt érő milliók ünnepét tönkretették, hogy ez a keserűség nem bűntől-ságot okoz, épp ellenkezőleg: el-tökéltebbé tesz. Most már vég-képp nem tántoríthat el semmi antól a politikától, ami sárdobálás és ascarkodás helyett a közme-gyezésre való törekvéssel igyek-szik megvalósítani céljait.
Ami Sajtórión történt, felháborította az országot. Az ünnep meg-gyalázóinak tudniuk kell: akik a dac, a színtelen tagadás szellemében politizálnak, lehetnek időn-ként sokan is, elegen is, ám a má-sikkal türelmes, együtt dolgozni és ünnepelni képes polgárok min-dig többen lesznek. Tegnap este a tévében sajtóri emberek nyilatkoztak a falu ellopott ünnepéről. Egy derék, idős ember azt bizony-gatta a riportnernek, „Higgyék el, nem sajtóriek voltak”. Egy másik sajtóri polgár meg arról beszélt,

Többlet a mindennapi munkához

Az Óvodai Közoktatási Szakértők és Vezető Óvónők III. Országos Konferenciáját tartották meg október 20-21-ig a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Főiskolai Karán, melynek témájai a mérés és az értékelés az óvoda rendszerében szolgált.



A konferenciát Szakács Mihályné dr., a kar főigazgatója nyitotta meg, majd köszöntötte a megjelent kollégákat és vendégeket. Az immár harmadjára rendezett konferencia céljairól elmondta, hogy azok nem mások, mint hogy biztosítsák a vezetőknél a szükséges információkat, melyek a mindennapok változásai között segítenek eligazodni, s ezeket avatott, szakmailag magas szinten álló előadók keresztül igyekeznek megvalósítani. S végül, de nem utolsó sorban hozzá-

tette, céljaik közt szerepel az is, hogy a konferenciára érkezők érzelmileg is erősebben kötődjenek az intézményhez. A rendezvény első előadója Sipos János, az Oktatási Minisztérium államtitkára volt, aki beszélt a Közoktatási Törvény módosításairól, s azok helyes értelmezéséről, illetve az oktatás jelenlegi helyzetéről. A konferencián több szakmailag elismert szakember tartott még előadást a délelőtti folyamán, délután pedig lehetőség nyílt a hallottakat, vagy más, témához kapcsolódó felmerült kérdéseket megvitatni a szekcióüléseken a résztvevőknek. Nagy Jenőné, a TSF PFK továbbképzési vezetője elárulta, hogy az intézményben 1989 óta folyik az óvodai szakértők szakvizsga képzése, s hogy elsősorban az e szakon végzettségű szakmára hozták létre ezt a konferenciát, hisz számukra szándékoznak találkozói, megújulási lehetőséget nyújtani, illetve szakmai feltöltődésre lehetőséget biztosítani. Elmondta azt is, hogy óvodai szakértők képzése egyedül a TSF-en folyik, illetve kiterít arra is, hogy létrehozták a Szakértők és Óvodai Szakértők Országos Egyesületét szeptember 15-én, melybe a két nap során léphettek be az első tagok, és a konferenciával párhuzamosan tartották meg első közgyűléstüket is. Visszaautalva az államtitkár szavaira, egyetértett azzal, hogy az óvodának nincs iskolára felkészítő feladata, az életre kell hogy neveljen, viszont a cél megvalósításához hozzátartozik, szakmailag jól felkészült és megújulni tudó vezető pedagógusokra, szakemberekre van szükség. Reményei szerint a konferenciák során még több tevékenységüket segítő ismerethez, tapasztalathoz jutnak a megjelentek, és még hatékonyabban tudják majd végezni munkájukat. *J. K.*

az most a falu legnagyobb félelme, hogy Sajtóriót, a szorgalmas, takaros, vendégszerető zalai települést erről a botrányról jegyzi meg az ország apraja és nagya.
Tisztelt Polgármester Asszony, Kedves Sajtóri Polgárok!
Sajtóri – a falu készülődése, a házak kitérített portái, az emberek kifényesített lelke – megmutatta, milyen lehet majd egy valóban európai, egy türelmes, közös munkára és ünneplésre kész Magyarország. Szeretném, ha tudnák, hogy október 18-a óta minden jóézerüstü magyar sajtóriének érzi magát egy kicsit.
Ezenül sajtóri vagyok én is, aki igyekszem sajtórihez méltón politizálni. Méltón a leghíresebb „földinkhez”, Deák Ferenchez.
Barátsággal üdvözlő Önöket,
Dr. Medgyessy Péter,
A Magyar Közlársaság miniszterelnöke

Negyven százalékkal emelik a gáz árát

A Medgyessy-kormány másfél éves regnálása alatt bebizonyosodott, hogy a választóknak tett ígéreiteket folyamatosan megszegik, nem tartják be azokat. Nyilvánvalóvá vált, hogy Medgyessy Péter szava semmire sem garancia.
Az MSZP választási kampányában azt ígérte, hogy nem lesz gáz-áremelés.
„Lassan mondom, hogy az ország minden választópolgára megérte. Megérte Orbán Viktor is: nem lesz landj, lesz viszont alacsonyabb diákhitel-kamat. Nem lesz fogyasztói gázár-emelés, lesz viszont rezsi-támogatás és magasabb családi pótlék.” (Lendvai Ildikó 2002. április 11.)
„Kerem egyáltalán. Nem lesz gázár-emelés egyáltalán. Most mondom, 20 évre, hány évre ígértem meg? Nem lesz gázár-emelés...” (Medgyessy Péter, M1 Aktuális 2002. április 18.)

Mi történt a valóságban?
Az elmúlt másfél évben többször emeltek a gáz és a villamosenergia árát. Az ígéretekkel szemben a nagyfogyasztók esetében már 2002. júliusában négy százalékkal emeltek a gáz árát. 2003. január 10-én ülést a Medgyessy-kormány úgy döntött, hogy május 15-től a földgáz ára a lakossági fogyasztóknál 12 százalékkal, míg az egyéb fogyasztók körében 15 százalékkal emelkedik. Vagyis a

gáz ára az infláció mértékének az infláció mértékét háromszorosan meghaladó mértékben emelkedik. Februártól a villamos-energia árát emelte meg a Medgyessy-kormány, az infláció több, mint kétszeresével. Augusztustól ismét emelkedett a villamos-energia ára, az emelés mértéke 9 százalék volt. Most október 15-től ismételen emeli a gáz árát a Medgyessy-kormány. Az áremelés mértéke átlagosan 16,4 százalék lesz.
Domokos László,
országgyűlési képviselő

Ugyancsak a gázár-emelést rosszaló közleményt juttatott el lapunkhoz a Babák Mihály vezette megyei Fidesz Önkormányzati Tagozat: A negyven százalékos gázár-emelés az önkormányzatoknak jövőre óriási többletkiadást jelent, amelyet a kormány nem kompenzál. Emellett a villamosenergiaár áfa-tartalmának 25 százaléka történő emelése újabb 18 milliárd forintos többletlettel jelenl az önkormányzatok számára.
Miből fogják az önkormányzatok ezt kifizetni jövőre?
Hiszen a 2003-as, az önkormányzatok feketé éve volt, a Medgyessy-kormány 2003-ban gatyára vetkőztette az önkormányzatokat, intézménybezársókra, elbocsátásokra, fejlesztéseik leállítására készítette azokat. A

jövő évi költségvetésben sem biztosítja a kormány az önkormányzatok számára szükséges fedezetet: így hazánk uniós csatlakozásának évében tovább folyik az önkormányzatok elszegényedése.
Az önkormányzatok a negyven százalékos gázár-emelésből adódó többletletet csak úgy lesznek képesek kiigazítani, ha jóval kevesebbet költenek az iskolák, óvodák vagy egyéb közintézmények működtetésére, felújítására, kevesebbet tudnak majd költeni szociális ellátásokra. Mindezek után nagyon cinikus, hogy Medgyessy Péter azt hangoztatja: a 2004-es költségvetés gyermekbarát. A kis- és középvállalkozók esetében a gázár-emelés minimum 33 milliárd forintos többletet okoz. Mindez az Eu-csatlakozás küszöbén tovább rontja a versenyképességüket. A Fidesz – Magyar Polgári Szövetség ezért választ vár arra: Medgyessy Péter milyen támogatásokat kíván biztosítani a kis- és középvállalkozóknak, hogy kompenzálja a 40%-os gázár-emelés többletletzeit? Milyen támogatást biztosít a kormány a kis- és középvállalkozóknak annak érdekében, hogy azok ne kénytelenüljenek arra, hogy a többletkiadást áthárítsák az állampolgárokra?
Babák Mihály, a Fidesz Önkormányzati Tagozat megyei elnöke



PIONEER
A DUPONT COMPANY
A PIONEER Hi-Bred Termelő és Szolgáltató Rt.
SZARVASI VETŐMAGÜZEME
felvételt hirdet 1 fő

LABORÁTORIUMI ASSZISZTENS
MUNKATÁRS RÉSZÉRE.

Felvételek:
- ÉRETTSÉGI
- ANGOL NYELVISMÉRLET
- FELHASZNÁLÓI SZINTŰ SZÁMÍTÓGÉPKEZELŐ ISMERETEK
- SZARVASI VAGY SZARVAS KÖRNYÉKI LAKÓHELY
Az írásos, fényképes jelentkezéseket a VÉGZETTSÉGET IGAZOLÓ BIZONYÍTVÁNYOK MÁJUSIÁVAL 2003. NOVEMBER 10-IG KÉRJÜK ELJUTTATNI AZ ALÁBBI CÍMRE:
PIONEER RT.
5540 SZARVAS Pf. 128.